

ЭКСТЕРЬЕРНАЯ ОЦЕНКА СОБАКИ ПОРОДЫ ЗОЛОТИСТЫЙ РЕТРИВЕР EXTERIOR ASSESSMENT OF THE GOLDEN RETRIEVER BREED DOG

А. С. Рыжкова, студент

Уральский государственный аграрный университет
(Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, 42)

Рецензент: Е. Г., Скворцова кандидат экономических наук

Аннотация

Экстерьер – внешнее строение, внешний вид собаки. При оценке экстерьера учитываются отдельные стати и гармоничность их сочетания с учетом общего эстетического впечатления от собаки и ее кондиции [1].

В данной работе выполнялась оценка экстерьера пятилетней суки породы золотистый ретривер по кличке Ева.

Ключевые слова: ретривер, золотистый, золотистый ретривер, собака, экстерьер.

Summary

Exterior – the external structure, the appearance of the dog. When assessing the exterior, individual articles and the harmony of their combination are taken into account, taking into account the overall aesthetic impression of the dog and its condition [1].

In this work, the exterior of a five-year-old female golden retriever breed named Eva was evaluated.

Keywords: retriever, golden, golden retriever, dog, exterior.

Экстерьер – внешнее строение, внешний вид собаки. При оценке экстерьера учитываются отдельные стати и гармоничность их сочетания с учетом общего эстетического впечатления от собаки и ее кондиции [1].

Материал и методы исследований. Выполнялась оценка экстерьера пятилетней суки породы золотистый ретривер по кличке Ева. Было задействовано три метода исследования: фотографирование, глазомерный и измерение.

Результаты исследований. Вес составил 30 кг и находится в пределах нормы (25-37 кг), высота в холке – 45 см, что является ниже нормы (51-56 см) [2]. У собаки крепкий тип конституции.

По характеру ласковая, добрая, дружелюбная, немного застенчивая и трусливая.

Голова пропорциональна телу. Череп имеет правильную ширину. Переход между лбом и мордой хорошо заметен. Мочка носа черная. Челюсть крепкая и имеет правильный ножницеобразный прикус. Глаза темно-карего оттенка с темными веками, широко посажены. Расположение ушей, размер которых является средним, находится примерно на уровне линии глаз. У шеи отличная длина, отсутствует подвес, хорошо развитая мускулатура. Фотографии головы можно увидеть на рисунках 1 и 2.



Рис. 1. Голова Евы



Рис. 2. Голова Евы

Корпус имеет правильное строение, но спина слегка провисает в грудном отделе позвоночника, поясница короткая и крепкая.

Расположение хвоста немного ниже уровня спины, что является дефектом, и не имеет изгиба на кончике.

Шерсть в основном прямая, однако на задних лапах и шее имеет волнистость, ее окрас имеет кремовый оттенок.

Передние конечности прямые, правильно поставленные. Плечевые суставы хорошо заведены назад, лопатки длинные. Локтевые суставы плохо прилегают к корпусу.

Задние конечности имеют хорошо развитую мускулатуру. У коленных суставов правильный угол. Неправильное (высокое) расположение скакательных суставов, плюсны прямые и

не выворачиваются в какую-либо сторону. При ходьбе не «гарцует» (высокого подбрасывает передние конечности) [2].

На рисунках 3 и 4 представлены фотографии Евы в профиль и сзади.



Рис. 3. Фото Евы в профиль



Рис. 4. Фото Евы сзади

Выявленные дефекты экстерьера: провислая спина в грудном отдела, месторасположение хвоста ниже уровня спины, скакательные суставы неправильно расположены, маленькая высота в холке, локти не прижаты к телу. Трусливый характер.

Вывод. Учитывая все вышеперечисленные дефекты, данная собака не смогла бы участвовать в каких-либо соревнованиях, хотя по большинству признаков она подходит к стандарту породы.

Библиографический список

1. Кинология: учебник для вузов / Г. И. Блохин, Т. В. Блохина, Г. А. Бурова и др. 8-е изд., стер. СПб.: Лань, 2022. 376 с.
2. Породы собак: справочник / составители Е. А. Колокольцова, Т. В. Зубова. Кемерово: Кузбасская ГСХА, 2017. 500 с.